

习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈

新华社北京8月19日电 8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出,你就任总书记后首访就来到中国,充分体现了对两党两国关系的高度重视,也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党,中越两党要秉持友好初心,赓续传统友谊,牢记共同使命,坚持共产党领导和社会主义制度,持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设,共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊,共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出,面对世界之变、时代之变、历史之变,中越两国保持经济快速发展和社会主义事业的优越性和社会主义制度的生命力。中方将越南作为周边外交优先方向,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进革新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展振兴的关键时期,中越要把准命运共同体建设的方向,夯实政治互信更高、安全合

作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往,坚定相互支持,积极探讨拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作,加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”,提升智慧海关“软联通”,携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机,共同举办好“中越人文交流年”等系列活动,巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况,强调中国将进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化治党治国理政经验交流,共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平,共同迈向现代化。

苏林表示,我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国,充分体现了越南党和政府一贯重视发展对华关系的立场,将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继续继承阮富仲同志遗志,坚持共产党领导,坚持社会主义道

路,坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进,按照“六个更”总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平同志为核心的党中央领导下,中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务,取得巨大发展成就,国际地位和影响力日益提升,为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。越方祝贺中共二十届三中全会成功召开,开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新纪元。相信在习近平同志领导下,中国必将胜利实现第二个百年奋斗目标,全面建成社会主义现代化强国。越方坚持独立自主,坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对一切形式的“台独”分裂活动,坚定支持中国实现国家统一。香港、新疆、西藏都是中国内部事务,越方坚决反对任何势力干涉中国内政。越方愿同中方保持密切高层交往,分享治党治国理政经验,深化战略互信,加强发展战略对接,以及国防安全、经贸投资、跨境基础设施联通等领域互利合作。共同办好明年“越中人文交流年”,加强青年、地方交流合作,巩固两国社会民意基础。越方愿同中方妥善管控海上分歧,共同维护地区和平稳定。越方支持并愿

积极参与习近平主席提出的构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。越方愿同中方密切多边国际协作,维护多边主义,维护国际公平正义,为促进世界和平与发展作出积极贡献。

会谈后,双方共同见证签署关于党校、互联互通、工业、金融、海关检验检疫、卫生、新闻机构和媒体、地方、民生等领域多项双边合作文件。

签字仪式后,习近平同苏林进行小范围茶叙,在亲切友好的氛围中就共同关心的重要问题继续进行深入交流。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为苏林和夫人吴芳璃举行欢迎仪式。

苏林抵达时,礼兵列队致敬。习近平同苏林登上检阅台,军乐团奏中越两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。苏林在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为苏林夫妇举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

苏林访华期间,双方将发表《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于进一步加强全面战略合作伙伴关系、推进中越命运共同体建设的联合声明》。⑩1

致敬“白衣战士”！2024年“最美医生”发布

8月19日,第七个中国医师节,中央宣传部、国家卫生健康委发布2024年“最美医生”名单。

他们中有的躬身前行,始终在基层一线守护群众健康;有的潜心钻研,为疾病防治更上层楼作出重要贡献……

敬佑生命,甘于奉献,他们是我国超1400万名医疗卫生工作者的缩影。

勇担使命,当好健康“守门人”

一人一船,“挑”起一个村子200多名村民的健康重担。

安徽省六安市金寨县麻埠镇齐山村海岛卫生站,乡村医生余家军将一条渔船改造成简易诊所,20多年坚持为村民送医问诊。

2017年夏天,余家军一度连续20多天驾船上门为一名重症病患治疗,十多里的水路一天要跑两趟。“军子在,我们安心啊!”村民们打心眼儿感谢他。

平凡的“英雄”,温暖着百姓。

“邓护士来啦!”在广西壮族自治区钦州市钦北区小董镇,一抹白色身影穿梭在乡野村头。她是乡亲们再熟悉不过的“白衣天使”邓桂芳。

吃住在卫生院,手机24小时待命,“生命热线”不中断……邓桂芳总在琢磨着如何让村民们“小病不出乡镇”。听到乡亲们感慨“村里镇上看病条件越来越好”,邓桂芳欣慰极了:“再多的艰辛也值得!”

从抗击疫情到防控鼠疫,内蒙古自治区二连浩特市疾病预防和控制

中心微生物实验室检验员陈静一次次逆行而上,践行着“疾控战士”的责任担当。

作为新时代的青年疾控人,陈静和团队不仅升级了实验室,还引入核酸检测、基因测序等技术,提升了鼠疫病原体的检测效率与准确性。“我会一直坚守在距离病毒最近的地方,做一名经得起‘检验’的检验人。”她立下志愿。

生命至上,书写大医精诚

作为我国女性盆底疾病诊治研究的开拓者之一,北京协和医院妇产科主任朱兰通过改良手术技术、降低手术费用,让患者的“难言之隐”变得可防可治。

“当医生就是为了解决患者的问题。”躬耕医圃近40载,朱兰长期坚守在临床、教学和科研第一线,带领团队使我国盆底学及女性生殖道畸形诊治达到国际先进水平。

以大爱托举生命,接力护佑人民健康。

从2016年主动请缨参加“组团式”医疗援藏工作起,藏区群众的健康,时刻挂在北京大学第一医院儿童医学中心副主任侯新琳的心头。

首次在当地实现新生儿振幅整合脑电图、脑组织氧饱和监测,普遍开展颅脑超声的床旁监测,全面推动新生儿神经重症监护团队建设……援藏期间,侯新琳像“蜂鸟”时刻扇动翅膀一样,始终用爱和责任护佑新生命启航。从事感染医疗半个多世纪,复旦

大学附属华山医院感染科终身教授翁心华,被称为与病毒过招的“福尔摩斯”。曾有一名17岁女孩,入院后被诊断为腹膜炎,但抗感染治疗效果并不理想。翁心华前来查房,仔细询问病史并对病人进行全面检查后,确诊为腹型红斑狼疮。调整疗法后,病人体温很快降至正常,腹痛、腹水也随之消失。

“一个好医生要去发现病人不为人所注意的异常。”翁心华的“秘籍”是从蛛丝马迹中寻找答案。“高科技时代,医生的基本功不能偏废。扎实的问诊、广博的知识、严谨的临床思维逻辑,永远是医生最好的‘武器’。”一颗心脏,连接着患者健康和一个家庭的幸福。天津市胸科医院心外科主任医师姜楠以慧心巧手,守护着患者的“心健康”。

填补天津市微创心脏外科领域技术空白,提高当地主动脉夹层疾病的救治率和治愈率;带领心外科联合急诊科、心内科成立天津市首家胸痛中心……从“小姜”变成“老姜”,30余年来,姜楠累计手术量逾万例,也带出一支心血管外科的优秀队伍。

初心如磐,增进人民健康福祉

新疆维吾尔自治区阿勒泰地区福海县,一匹枣红马驮着一个背着药箱的瘦长身影,这是当地医生毛里夏里甫·哈帕的出诊日常。

送诊牧区,走遍福海县的每一个自然村,熟悉每一顶毡房。在毛里夏里甫·哈帕心里,救死扶伤事业没有

终点,直至现在已退休多年,他仍执着地在乡村巡诊。

“善待每个患者,只为解除疾病的苦痛,只求有助患者的健康”,是云南省大理白族自治州宾川县中医医院名誉院长、副主任医师李伯藩毕生的追求。

每天坚持义诊近10个小时,简朴的诊室内外挤满了天南海北的求医问药患者;在学生的帮助下,利用网络进行辅助诊疗……退休18年来,李伯藩仍然坚持在门诊一线。

中晚期肿瘤病人的治疗,是医学界面临的难题。广州中医药大学第一附属医院岭南肿瘤研究所所长林丽珠在从医30多载的历程中,迎难而上,与“死神”争时间、抢速度。

“蜡烛燃烧自己,却能为他人提供光明和温暖。”她说,“当医生就要像蜡烛一样,为他人带去健康和希望。”

伴随人口老龄化程度加深,老年护理服务有着更加多样化的需求。

一支支老年护理团队,有的在医疗机构提供常见病、多发病护理,有的将服务延伸至社区和家庭,有的在养老机构为失能或高龄老年人提供生活照护,还有的为终末期老年患者提供安宁疗护服务。以邓宝凤、白姣姣、刘荣荣等为代表,他们同样是2024年“最美医生”称号获得者。

秉承优良传统,“最美医生”们以对生命负责的坚守,不断为增进人民健康福祉作出新贡献。⑩1

(新华社记者 董瑞丰 李恒)